

XXIII СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ХЛЕБ ЗЕМЛИ

Удобрения—хлеб земли. Это знает каждый крестьянин. Поэтому они с таким напряжением трудятся над тем, чтобы как можно лучше и больше насытить поля удобрениями.

Ценную инициативу в дни предсъездовской трудовой вахты проявили члены сельскохозяйственной артели «Путь Ленина». Они взяли на себя обязательство к 29 марта 1966 года вывезти на поля 150 тонн минеральных удобрений, заготовить и уложить в штабели 1300 тонн навоза, 30 тонн птичьего помета, 150 центнеров золы и более 10 тысяч тонн торфа, призвали всех хлеборобов района поддержать их начинание.

Для заготовки и вывозки навоза в колхозе организовали звено, создав ему все производственные условия и материальную заинтересованность.

Бюро Тоншаевского районного комитета партии одобрило инициативу колхозников и механизаторов сельхозартели «Путь Ленина» и предложило всем правлениям и парторганизациям колхозов обсудить их обращение с принятием конкретных обязательств.

Хозяйства нашего района должны вывезти за зимний период 1965—1966 годов 65 тысяч тонн торфа, 42 тысячи тонн навоза и более 2 тысяч тонн минеральных удобрений.

Задача большая. Однако у нас есть все условия для ее выполнения.

Как же идет заготовка и вывозка удобрений на поля?

Хорошо работают колхозники сельхозартелей «Коммунар», имени Ленина, имени Кирова, «Колос» и «Путь Ленина».

А вот в сельхозартели «Организатор» и «Кодочиги» неоправданно медленно развертывают эту работу, оставляя ее на втором плане. Они, видимо, не учли уроки прошлых лет, когда из-за малой насыщенности полей удобрениями, хозяйства получили большой недобор урожая. Это очень серьезная ошибка!

Дело чести правлений и партийных организаций—поднять темпы заготовки и вывозки удобрений на поля. Для этого надо использовать на полную мощность весь имеющийся транспорт и рабочую силу.

Особенно важно в эти дни высоко нести знамя соревнования в честь XXIII съезда КПСС, проявить заботу о колхозниках и механизаторах, занятых на заготовке и вывозке удобрений, поддерживая их инициативу и создавая им материальную заинтересованность.

Помните, что удобренные поля—гарантия высокого урожая.



Труд станочника требует от него не только знания узлов и деталей, но и любовного отношения к агрегату.

Изучил свой сверлильно-пазовый станок и бережет его Иван Васильевич Елуков. Он ряд лет трудится в мебельном цехе Пижемского леспромхоза, перевыполняя нормы выработки.

На снимке: И. В. Елуков.

Фото Б. Василькова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 98 (2961)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 28 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об оптовых ценах на автомобили, тракторы сельскохозяйственного назначения, сельскохозяйственные машины и запасные части к автомобилям, тракторам и сельскохозяйственным машинам».

В соответствии с этим постановлением, начиная с 1 января 1966 года, грузовые автомобили, тракторы, прицепы и сельскохозяйственные машины будут отпускаться колхозам и совхозам по оптовым ценам, действующим для промышленности и других потребителей.

Запасные части к автомобилям и сельскохозяйственным машинам, изделия и детали из пластических масс, резины и асбеста будут отпускаться с 1 января 1966 года всем потребителям по оптовым ценам вместо действующих единых оптовых цен на эти виды продукции.

Снижаются с 1 января 1966 года единичные оптовые цены на шины, электрооборудование, приборы и топливную аппаратуру в среднем на 20 процентов и на запасные части к тракторам в среднем на 10 процентов.

Продажа легковых автомобилей колхозам будет производиться по оптовым ценам.

Всесоюзному объединению «Союзсельхозтехника» разрешено утвердить и вве-

сти в действие с 1 января 1966 года новые временные погодные цены на капитальный ремонт тракторов, комбайнов и двигателей.

Государственному комитету цен при Госплане СССР поручено утверждать, начиная с 1 января 1966 года, постоянные оптовые цены на новые виды тракторов сельскохозяйственного назначения, сельскохозяйственные машины и запасные части к сельскохозяйственным машинам после решения о постановке их на серийное производство.

Государственному комитету цен при Госплане СССР предоставлено право снижать оптовые цены на тракторы сельскохозяйственного назначения и сельскохозяйственные машины, а также запасные части к ним, пользующиеся слабым спросом, или эксплуатационные качества которых (производительность, межремонтный срок работы и т. п.) оказались ниже предусмотренных при утверждении оптовых цен, с отнесением сумм от снижения цен за счет организаций, рекомендовавших эти машины для серийного производства или предприятия-изготовителя.

Проведение этих мероприятий обеспечит колхозам и совхозам страны экономическую выгоду в размере около 450 млн. рублей в расчете на год.

СЕЛЬКОРЫ СООБЩАЮТ С ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

Ответ делом

Механизаторы сельхозартели «Ошминский» поставили перед собой задачу — ко дню открытия XXIII съезда родной Коммунистической партии полностью отремонтировать тракторный парк.

Свои обязательства они подкрепляют практическими делами. Из 13 тракторов капитально отремонтировали уже 6.

Вернувшись из мастерских Тоншаевского объединения «Сельхозтехника», трактористы А. Смирнов, Ф. Ворожцов, Г. Бабин, М. Кислицын сразу же приступили к вывозке грубых кормов для животноводческих ферм, а также лесоматериала

на строительные площадки.

Н. СМИРНОВ.

Удобрения—на поля

Труженики сельхозартели имени Свердлова с осени начали заготовлять органические удобрения. Они накапливаются у всех ферм и сейчас запасы их составляют свыше 4 тысяч тонн.

В начале года силами ММС и своими машинами вывезено на поля в бурты 7 тысяч тонн торфа. Весной он будет разбросан по участкам с помощью навозоразбрасывателей и тракторопогрузчика, имеющихся в нашем хозяйстве.

П. ТОМАРОВ.

Родине!

Организовано ведут сдачу льнотресты полеводы колхоза «Путь Ленина». Заказ государства ими уже выполнен на 93,9 процента: на приемный пункт Тоншаевского льнопромзавода поступило этой продукции 639 центнеров.

Усилили подвозку льнопродукции колхозы «Герон труда» и «Прогресс». Причем, в последнем хозяйстве льнотреста идет самым высоким номером в районе. Это позволит, несомненно, получить с каждого гектара наибольший денежный доход.

Г. ПЕТРОВ.

ЦЕЛЕНА ПРАВЛЕННО, БОЕВИТО!

ЗАБОТА нашей партии о сельских тружениках вдохновила их на славный труд,—говорит докладчик — председатель исполкома райсовета тов. ВИХАРЕВ Л. А.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия года, значительно выше, чем в прошлом году, получен урожай. Зерновых больше на 2 центнера, трав на 4,2 центнера. Вдвое увеличилась урожайность льна. Наш район успешно справился с продажей зерна, картофеля, мяса, молока, яиц и перстни.

Особенно хороших результатов добились колхозы «Коммунар», «Малокаменский» и «Колос».

Однако, результаты в полеводстве могли быть значительно лучше, если бы Советы и их актив во время подняли народ, выработали более стройную систему оплаты труда колхозников.

Медлительность в сельхозработах в колхозах Ложкинского, Увийского и Кодочиговского Советов привела к недобору урожая.

Задача тружеников полей—учесть ошибки текущего года, во всеоружии встретить весну первого года пятилетки.

Хотя достигнуты успехи в животноводстве, но и в этой отрасли есть упущения. Наш район затянул выполнение планов перед государством. Но яйцу его завершили лишь 20 декабря.

Вызывает тревогу начало зимовки скота. В ряде колхозов есть случаи падежа из-за того, что не созданы нормальные условия для содержания и кормления животных на фермах. По этой же причине снизилась продуктивность.

Задача Советов состоит в том, чтобы по-хозяйски провести зимовку скота на фермах, лучше расставить силы, организовать строгий учет в расходовании кормов и их приготовление.

Исполком райсовета неоднократно рассматривал на своих заседаниях работу предприятий местной промышленности и бытового обслуживания.

План за 11 месяцев по государственной и местной промышленности выполнен на 99,4 процента. Не справился с ним лишь Шайгинский ДОЗ.

Тем не менее нас это не должно устраивать, так как предприятия местной промышленности, выпускающие товары народного потребления, работают пока неудовлетворительно.

Какие мы имеем показатели по бытовому обслуживанию населения района на 1 декабря 1965 года? План выполнен на 85,7 процента. В том числе на душу населения услуги

Отчет о работе исполкома за 1965 год

составляют 2 рубля 7 копеек. Мало!

Обслуживанием населения должны заниматься и предприятия облпотребсоюза, комбината «Горьклес» и облкомхоза. Их руководителям надо больше интересоваться производством изделий бытового назначения. А что получается? Промкомбинат занимается изготовлением колбасы и безалкогольных напитков. Однако стоило санэпидстанции предъявить требования к наведению санитарного порядка, как сразу эти производства были закрыты.

Особо отстает у нас Шайгинский ДОЗ. Он в течение двух лет не выполняет планов. Причины? Во-первых, предприятие на году переходит в четвертое управление, отсюда—отсутствие конкретного руководства и нормального снабжения; во-вторых, плохая материальная база: в третьих, недостаток квалифицированных кадров.

В настоящее время принимаются меры по его реконструкции в ближайшие годы с таким расчетом, чтобы предприятие твердо встало на ноги.

Задачей исполкома райсовета является развитие местной промышленности и бытового обслуживания, удовлетворение населения такими товарами, как красный кирпич, пиломатериалы, столярные изделия.

Мы должны позаботиться о подготовке кадров через посредство курсов, школ и ученичества непосредственно на производстве.

Особенно это относится к комбинату бытового обслуживания. В КБО нужно открыть мастерские по ремонту металлоизделий и электрооборудования.

Жизнь требует улучшения торговли и общественного питания. К сожалению, в этом у нас серьезные изъяны. Особенно много претензий к потребкооперации. Она нынче не выполняет план товарооборота. А объясняется это тем, что из-за неоперативности отдельных руководителей сельпо в магазинах зачастую отсутствуют товары первой необходимости. Так, до сих пор в некоторых торговых точках нет ксеросина, стекол, ламп, фонарей. Плохо организовано хлебопечение.

Исполком райсовета неоднократно ставил вопросы торговли на своих заседаниях, этот вопрос обсуждалась сессия районного Совета, но недостатки устраняются медленно.

Наша задача — проявить особую заботу о строительстве магазинов, столовых, баз, пекарен, обратить внимание на работу школьных буфетов и столовых, усилить работу с кадрами, изжить случаи растрат и хищений.

В 1965 году исполкомом много занимался вопросами народного образования. Естественно, это дало свои плоды. В нынешнем годупущены в эксплуатацию три новых школьных здания — в Шайгино, Ошминском и Судаках. Ведется строительство здания на восемь классов в Пижме. Там же в 1966 году начнется сооружение типовой школы на 640 учащихся. В настоящее время готовится документация на строительство школы в райцентре.

Нельзя не признать, однако, что у нас в народном образовании еще много нерешенных вопросов. Остается низкой успеваемость учащихся.

Мы должны поставить задачу в течение двух-трех лет перейти на односменную работу всех школ, оборудовать хорошие интернаты, обеспечить питанием школьников.

Одновременно с улучшением учебной работы нужно усилить внешкольное воспитание учащихся, вовлечь их в деятельность кружков, секций, на период каникул разработать специальные мероприятия.

Советам надо много поработать над тем, чтобы обеспечить наших трудящихся благоустроенным яслими, куда бы они могли устроить своих детей. Особенно это касается рабочего поселка Пижма.

Серьезную тревогу у нас вызывает здравоохранение. Дело в том, что мы не добились еще хорошего медицинского обслуживания населения. А объясняется это тем, что в районе не хватает кадров. У нас нет таких специалистов, как эпидемиолог, невропатолог, педиатр, а Ошминская больница совсем без врача.

Еще много надо поработать над тем, чтобы укрепить и расширить базы медицинских учреждений, обеспечить больницы кадрами, решить транспортный вопрос.

Из поля зрения исполкома райсовета не выпадала деятельность сельских очагов культуры. В районе составлен трехлетний план строительства клубов и библиотек.

Осуществляя задачи, поставленные партией, культпросветработники внесли свою лепту в те успехи, которых добился наш район.

Сравнительно лучше поставлена у нас работа в Ошминском, Кодочиговском, Б-Ошкатском клубах и Шайгинском Доме культуры, в Кодочиговской, Письменерской и Втюринской библиотеках.

Однако в целом по району культурное обслуживание населения оставляет желать много лучшего. Отделу культуры нужно приложить немало сил для того, чтобы оживить деятельность всех очагов

культуры.

Дирекция нашей киносети из месяца в месяц выполняет план валового сбора средств и по посещаемости зрителей. Она является кандидатом на республиканскую премию. Однако, и на этом участке у нас остается много нерешенных вопросов. В частности, у нас еще есть населенные пункты, где кино не бывает годами.

Особое внимание докладчик заостряет на строительстве дорог. Тем более, что оно решается медленно. Многие дороги в районе остаются непроезжими. Не все предприятия и колхозы участвуют в дорожном строительстве. В результате план нынешнего года не выполнен.

Мы должны построить в будущем году своими силами три километра дороги. Важно сейчас же усиленно вывозить на строительные участки камень.

Кроме этого, надо усилить внимание внутриколхозным дорогам.

Докладчик останавливается на работе отдела социального обеспечения, коммунального хозяйства, административных органов, постоянных комиссий, общественных организаций.

Мы считаем, что исполком райсовета, используя и направляя силы депутатов и актива, под руководством районной партийной организации сумеет справиться с возложенными на него задачами.

ПЕРВОЕ слово в предложении получает заведующий РОНО тов. ХЛЫБОВ А. В.

— Особая роль в воспитании детей, — говорит он, — отводится нашей школе.

Скоро заканчивается первое полугодие. Мы подвели первые итоги. Они не радуют. В районе не выполнен план всеобуч, остается низкая успеваемость.

Чем это объясняется? Нехваткой учителей. Многие из них перегружены учебными занятиями. В школах работает немало не специалистов.

Мы ждем помощи. В Пижемской средней школе, например, нет ни одного учебного кабинета, ни лаборатории, ни пионерской комнаты.

Назрела необходимость строительства типовых средних школ, а также Домов пионеров в Пижме и Тоншаеве.

У нас большая текучесть кадров.

Я бы считал, что исполкомы сельсоветов и поссоветов, правления колхозов должны больше заботиться о народном учителе.

ЗАВЕДУЮЩИЙ дорожным отделом тов. МИХЕЕВ В. Ф. обратил внимание депутатов на усиление строительства дорог в районе.

Если колхозы «Путь Ленина», «Коммунар» и «Заря», — сказал он, — занимаются этим вопросом по-государственному, то сельхозартели «Герой труда», имени Ленина, имени Свердлова и даже крупнейшее предприятие — Пижемский леспромхоз — всячески уклоняются от сооружения магистралей внутри района.

Пора изменить отношение к дорожному строительству! В настоящее время на железнодорожной станции лежит около 2000 кубометров камня. Не позднее как в январе надо вывезти его на строительные участки.

ЛАВНЫЙ ВРАЧ района тов. ХЛЮНЕВ В. А. обратился к исполкому с тем, чтобы он больше занимался улучшением работы медицинских учреждений, а общественные организации и правления колхозов оказывали постоянную помощь больницам и медицинским пунктам.

НАЧАЛЬНИК районного отделения милиции тов. ЦЕЛИКОВ А. А. отметил, что в последнее время в районе снизилась преступность. Однако надо изо дня в день усиливать воспитательную работу в предприятиях и в колхозах. Вся общественность должна подняться на борьбу с хулиганством.

Главный врач Пижемской больницы тов. ШАПИРО Г. В. просила исполком обратить большее внимание на обеспеченность медицинских работников жильем и усилить борьбу за наведение санитарного порядка в Пижме.

В работе сессии принял участие и выступил с речью первый секретарь РК КПСС тов. ВОРОБЬЕВ Н. П. Он остановился на задачах, которые предстоит решить Советам района.

Сессия приняла по докладу тов. ВИХАРЕВА Л. А. соответствующее решение.

Одновременно было принято решение по докладу заведующего райфо тов. КОВАНЕВА П. В., а также содокладу председателя комиссии тов. КИСЛИЦЫНА А. И. об исполнении бюджета за 1965 год и утверждении бюджета на 1966 год.

Сессия рассмотрела организационные вопросы. Было принято решение о преобразовании органов партийно-государственного контроля в органы народного контроля. Председателем районного комитета народного контроля утвержден тов. МИХАЙЛИН И. П.

Сессия освободила в связи с переходом на другую работу заведующую районным отделом культуры тов. СОЗИНОВУ Р. И.

Заведующей отделом культуры утверждена тов. ГУСЕВА Ф. Н.

ЧТО НАС РАДУЕТ И ЧТО ВОЛНУЕТ

• Пчеловод — участник ВДНХ •

Опытный и старательный пчеловод колхоза «Коммунар» Алексей Родионович Бусыгин — участник Всесоюзной выставки достижения народного хозяйства 1965 года. Получив в прошлом году по 108 килограммов меда от каждой пчелосемьи, он был награжден Комитетом совета выставки бронзовой медалью и денежной премией.

Хотя условия для медосбора в этом году были крайне неблагоприятными, Алексей Родионович, несмотря на это, также добился неплохих ре-

зультатов. От 60 пчелосемей собрано 2552 килограмма валового меда или по 42,5 килограмма на пчелосемью. Валовый выход воска составил 57 килограммов. Пасека увеличилась за год на 10 пчелосемей.

Эти показатели заслуживают внимания потому, что некоторые пасеки района даже не обеспечили себя кормами на зиму.

«Секрет» успехов тов. Бусыгина заключается в том, что он готовит пчел к весенне-летнему медосбору с осени. Для этого

он обеспечивает их в зиму нужным количеством доброкачественных кормов, тщательно следит за соблюдением нормальных условий зимовки. Но, пожалуй, самое главное то, что матки на пасеке содержатся молодые, не старше двух лет. В итоге, заботливый пчеловод всегда встречает сезон с сильными и работоспособными семьями.

Н. МАЛЬЦЕВ,
зоотехник по пчеловодству Шахунского производственного управления..

УСПЕХ СВИНАРКИ

Вера Ивановна Вершина на свиноферму колхоза имени Тимирязева пришла работать недавно, всего лишь полтора года тому назад, но благодаря своему усердному труду, добивается неплохих результатов.

За 11 месяцев ею уже выращено и отправлено на приемный заготовительный пункт в счет заказа государства 150 центнеров свинины.

Сейчас на ее попечении 130 откормочников. 60 из них подготовлены к сдаче, общим весом по 75—80 килограммов каждый.

Свои обязательства молодая свинарка выполняет успешно.

Ничего не скажешь, хороший подарок к новогоднему празднику!

Ф. БЕРЕЗИН.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Старательно трудится на Питерской ферме колхоза имени Свердлова доярка Нина Алексеевна Трушкова.

На снимке: Н. А. Трушкова.

Фото В. Душинина.

Можно сказать, что за последние годы наш колхоз «Коммунар» стал собирать сравнительно неплохие и устойчивые урожаи. Одним из важнейших условий этого является хороший подбор кадров механизаторов, своевременная и качественная подготовка техники к полевым работам, правильная ее расстановка и рациональное использование.

Взять, к примеру, хотя бы этот год. На полях все время было сырьё. Чтобы избежать частых простоев уборочной техники из-за буксовки и поломок, мы применили комплексно-групповой способ использования комбайнов. И он себя оправдал.

Работая все на одном поле, комбайнеры вовремя приходили друг другу на помощь и быстро устраивали поломки, находили выход из трудных положений. Тут вступала в действие поговорка: один ум хорошо, два — лучше, а пять — еще лучше.

Преимущество группового использования техники заключается еще в том, что если один работает хорошо, то впоследствии нельзя работать хуже и это способствует действенности и конкретности социалистического соревнования. К тому же, при уборке групповым методом меньше требуется транспорта на стоянку зерна, что также сокращает простой комбайнов.

В этом году у нас была создана комплексная механизированная бригада по заготовке кормов. Она состояла из 2-х тракторов «ДТ-20» с навесными волокушами, 2-х тракторов «МТЗ-5» со стогометателями, 2-х стогоправов. Всего 6 человек и 4 трактора. Эта бригада ежедневно убирала солому с площади до 30 гектаров, то есть успевала за троих зерновыми комбайнами.

А вот еще пример. Механизатор-коммунист В. С. Клешнин весной этого года возглавил комплексное звено по возделыванию льна. За них была закреплена следующая техника: трактор «ДТ-20», льносеялка, опрыскиватель «ОНК-Б» и льнотеребилка «ЛТН-1,5». И что же. Товарищ Клешнин сумел не только вырастить и собрать хороший урожай льно-

тресты, но и собрал большое количество льносемян для будущего урожая, чего не удалось сделать на других участках, где уход за льном и его уборка производились вручную.

Хочется отметить и таких механизаторов, как тракторист-коммунист И. Н. Пакичев и комбайнер Н. Е. Пантелейев. Они хорошо поработали летом в поле, а сейчас первый из них на лошади подвозит грубые корма к Пижемской ферме, а второй трудится в кормоприготовительном цехе на свинарнике.

Заслуживают высокой похвалы трактористы Г. М. Евстропов, П. В. Усков, комбайнер И. Н. Шихов... Да, много у нас хороших трактористов, всех не перечесть.

Есть у нас к колхозному руководству и прямая претензия. Очевидно в целях экономии, оно с 1 октября сократило нашего учётчика. А в октябре мы убрали более 300 гектаров овса и за эту работу комбайнерам до сих пор не начислено ни одного трудодня.

Все наши механизаторы являются членами профсоюза. В разгар уборочных работ профком производственного управления неоднократно предлагал нам путевки в дома отдыха и санатории. Но тогда нам было не до путевок. А вот сейчас — не слышно голоса профкома.

Механизаторы — ведущая сила в жизни колхоза. Об этом говорят все. А вот собирают нас всех вместе довольно редко. И не только в районном, но и в колхозном масштабе. В этом отношении мы просто завидуем животноводам. Даже о состоявшемся недавно районном совещании я узнал буквально за 2 часа и то случайно. Людей пришлось собирать вожжарном порядке.

И, наконец, последний по счету, но не по важности вопрос: обеспечение колхозных механиков транспортом. В нашем колхозе 12 населенных пунктов. Разбросанность полей большая. И вот 70 процентов рабочего времени приходится тратить на пешие переходы.

А. ПАНТЕЛЕЕВ,
механик колхоза «Коммунар».

ПОДНЯТЬ УРОЖАЙНОСТЬ КАЖДОГО ГЕКТАРА ЗЕМЛИ

(Беседа с заместителем министра сельского хозяйства СССР К. С. Назаренко)

Седьмая сессия Верховного Совета СССР утвердила Государственный план развития народного хозяйства и Государственный бюджет СССР на новый, 1966 год, проекты которых были одобрены декабрьским Пленумом ЦК КПСС. Если представить себе размах работы, который заключен в скучных цифрах этих документов, — откроется величественная картина движения вперед нашей промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, картина роста народного благосостояния.

Депутаты народа подвели итоги того, что сделано в минувшем году. А сделано было немало. Труженики города и деревни с большим подъемом выполняют решения мартовского и сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии. Основные задания 1965 года выполнены успешно. Сделан крупный шаг вперед в области промышленности.

Ходящий год был весьма сложным в сельском хозяйстве. Из-за сильной засухи, которая охватила Казахстан, Западную Сибирь, Поволжье, Урал, план закупок зерна не-

довыполнен. Однако гречихи и риса заготовлено в полтора раза больше, чем в 1964 году. Пере выполнение плана закупок хлопка-сырца. Значительно превзойден план закупок по закупкам мяса, молока, яиц, шерсти. Партия и правительство приняли все меры к тому, чтобы в новом году не было перебоев в снабжении населения хлебом и другими продуктами.

Несмотря на трудные условия, земледельцы страны неплохо провели сев озимых культур, засыпали для весеннего сева 1966 года достаточно количество семян основных культур. Районы, пострадавшие от засухи, получат недостающие семена из государственных ресурсов.

Наше государство проявляет неустанный интерес об укреплении материально-технической базы сельского хозяйства. В новом году предусматривается израсходовать на эти цели 13,2 миллиарда рублей, из них почти половину — из государственного бюджета. Колхозам и совхозам будет значительно

больше, чем в 1965 году, поставлено тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей и минеральных удобрений. Причем с 1 января 1966 года будут снижены оптовые цены на тракторы, сельскохозяйственные машины, автомобили и запасные части к ним, электрооборудование и шины, продаваемые колхозам и совхозам. Большие работы развернутся по дальнейшему развитию орошаемого земледелия, по осушению земель в районах избыточного увлажнения.

На эту заботу партии и правительства труженики сельского хозяйства призываются ответить самоотверженным, творческим трудом. Государство наметило закупить в новом году (в миллионах тонн): хлеба — 55,7, картофеля — 10,1, сахарной свеклы — 75,4, мяса в живом весе — 8,9, молока — 34,6, яиц — 10 миллиардов штук и т. д. Колхозам и совхозам по плечу эти задачи. Нужно только вести дело разумно, проявлять хозяйственную деловитость и предприимчивость.

Возьмем, например, зерно-

вую проблему. Возможности расширения посевов за счет новых земель у нас практически исчерпаны. Поэтому важнейший путь увеличения валовых сборов зерна — подъем урожайности каждого гектара земли. Этого можно достичь за счет восстановления нарушенных севооборотов, размещения пшеницы по лучшим предшественникам, и прежде всего по чистым и зяблым парам, увеличения посевов лучших районированных сортов. Важно также более интенсивно использовать для производства хлеба орошающие земли, более рационально применять органические и особенно минеральные удобрения, средства защиты растений.

Сельскохозяйственные органы совместно с «Союзсельхозтехникой» примут все меры для наиболее эффективного и высокопроизводительного использования машин. Уже в 1966 году начнется осуществление крупных мер по увеличению производства зерна в хозяйствах нечерноземной зоны.

В новом году повсеместно развернется большая работа по улучшению качества зерна, и прежде всего пшеницы.

Важные задачи в новом году призваны решать колхозы и совхозы в области развития животноводства. Первостепенное значение отводится успешному проведению зимовки скота. Дело это не простое. Работники ферм должны очень экономно расходовать корма, сохранить молодняк, добиться увеличения поголовья скота и птицы, повысить их продуктивности. В новом году предстоит серьезно поправить дела со строительством помещений для скота и птицы, с механизацией работ на животноводческих фермах.

Сельскохозяйственные органы, все труженики колхозов и совхозов страны должны направить свои силы на успешное выполнение народнохозяйственного плана нового года, на достойную встречу ХХIII съезда родной Коммунистической партии.

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**

3 стр. 28 декабря 1965 г.

ДЕТСКИЙ КИНОТЕАТР

Второй год в колхозе «Малокаменский» работает детский кинотеатр. Его обслуживают ученики Соловьевской 8-летней школы. Директором школьники доверили быть ученику 7 класса Леше Карагольцеву. Киномехаником здесь Коля Яровиков. Его помощником Леша Соловьев. Быть билетным кассиром удостоена Нина Михайлова, а контролером—Валя Малоглазикова.

Весь аппарат—комсомольцы. В их работе чувствуется молодой, комсомольский задор.

В течение месяца дети имеют возможность просмотреть шесть—восемь кинофильмов.

Порядок в детском кинотеатре всегда образцовый.

Юным киномеханикам оказывает помощь опытный мастер кинопоказа—механик клуба Николай Геннадьевич Каталов со своим помощником Алексеем Смирновым.

А. КАТАЛОВ,
заведующий сельским клубом.

ПРИРОДА И ЛЮДИ

БЫТЬ ЛОСЮ ПРИРУЧЕННЫМ?

ЛОСЬ ИДЕТ к человеку. Он уже принимает за должное, когда охотники снабжают его «лизунцом», подкармливают. Сохатый, не боясь, заходит в села. Неожиданно он может оказаться даже в центре города. И бывает не так-то просто «упросить» лесного велиана покинуть шумные улицы. Словно чувствует он покровительство человека. А может быть, ждет приручения?

Многие тысячи лет назад лоси исправно служили нашим предкам: в Сибири на них ездили верхом и в санной упряжке. Разъезжали на лосях и в Европе, содержали их в хлевах и загонах, как лошадей. Потом для сохатых закрыли доступ в города, а затем вообще отказались от их услуг. Началось хищническое истребление зверя. Его промышляли ради ценного мяса и шкурь, которая шла на обмунирование армии. Как украшение квартир ценились и рога самцов.

В нашей стране с 1919 года лось был взят под охрану закона. И сейчас численность лесных красавцев достигла уже полмиллиона. Опыты одомашнивания лося оказались перспективными. В Печеро-Ильчском заповеднике (на Севере Урала) создана лосиная ферма, где зверь уже стал домашним животным. От прирученных коров в неволе получено послушное потомство.

Работы научного сотрудника заповедника Е. П. Кнорре показали, что можно направленно выращивать лосей: разводить их на мясные цели, для получения молока, использовать в качестве живых «вездеходов» тайги.

Лосхи дают за лактацию примерно 150 литров молока жирностью около 20 процентов. Но в условиях глухой тайги, где затруднено разведение крупного рогатого скота, и такая продукция весьма кстати. Тем более, что ее поставщики весь год находятся на подножном корме.

Успешно проведены опыты вывозки из тайги на лосях дрессин, доставки выюков с продуктами. И что интересно: там, где люди вязли по колено, расчищали путь топором, лоси с тяжелым грузом проходили свободно. Ученый такой факт. Появившиеся весной лосята к осени весят 120—150 килограммов — скрасостепость выше, чем у домашнего скота.

К тому же сохатый удивительно вынослив. Он может приспособиться к самым суровым условиям.

И кто знает, быть может, визит лосей к людям — не только потешный случай. «Странное» поведение гигантов из семейства оленей уже привлекло внимание ученых. Они считают лосей перспективным «резервом» природы и в первую очередь в суровых условиях северной тайги.

Д. СМИРНОВ.

БЕСКОРЫСТНЫЕ ЛЮДИ

ЗУБНОЙ врач Буреполомской больницы Римма Исааковна Акулинкина к своим обязанностям относится очень добросовестно. К ней обращаются за помощью и молодые, и пожилые, — и всех их она старается избавить от нудной и неприятной зубной боли. Она удаляет и лечит зубы быстро и смело, вкладывая в свой труд все знания, полученные во время учебы. Со всеми она вежлива и приветлива. Не только инструментом и лекарством помогает она больным, но и ласковым словом, которое действует сильнее любого из них.

С высоким знанием своего дела исполняет свою работу и зубной техник Аркадий Михайлович Пешкичев. Он не считается ни с какими трудностями и временем, тщательно подгоняет каждый зубопротез, стараясь сделать работу качественно и красиво.

Много людей от души благодарны этим бескорыстно трудолюбивым и подлинно советским работникам.

И. ДЕГТЕВ.



КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Хочется поделиться с читателями нашей газеты теми неприятными ощущениями, которые испытывает мужская половина поселка Буреполом. Вы спросите, почему только мужская, а не женская? А дело в том, что мы, мужчины, имеем обыкновение посещать парикмахерскую чаще, чем женщины.

Вот тут-то и начинаются наши тревоги и волнения. Представьте себе, что вы входите в кирпичное здание филиала комбината бытового обслуживания. На одной из дверей висит вывеска — «Парикмахерская». Снимаете пальто, шапку и... бережно укладываете их на пол в один из углов, ибо не находите вешалки.

Если очередь небольшая, то вы скоро усаживаетесь в кресло и начинаете то, о чем трудно, без боли в душе писать. Миловидная парикмахерша с улыбкой приступает к стрижке, вернее, выдергиванию вашей шевелюры, так как машинка тупая, как обух топора.

Проходит несколько минут. По окончании стрижки вы облегченно вздыхаете, но это преждевременно.

Л. ВАРВАРИН,
пос. Буреполом.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ВНИМАНИЮ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ!



В выставках используются наиболее важные и интересные документальные снимки со всех континентов нашей планеты.

Проспекты и бланки заказов
высыпаются по первому требованию.

ФОТОХРОНИКА ТАСС
МОСКВА, 1-й ПАННЫЙ ПОЧТАМТ, АБОНЕМЕНТНЫЙ ЯЩИК №1039

ОТКРЫТИЕ СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Легким морозцем встретила погода прибывших на районную эстафету юношей и девушек средних школ, предприятий и колхозов района.

На старте—пять спортсменов из Ошминской, Шайгинской, Пижемской, Буреполомской и Тоншаевской средних школ. Взмах флагка—и все пятеро устремляются по лыжне в сторону отделения «Сельхозтехника». Трасса нелегкая. Каждому нужно пройти пять километров и передать эстафету другому из своей команды. Идет упорная борьба.

В группах юношей лидируют ученики Буреполомской школы Миша Калинин, Саша Норкин, Саша Кудрявцев и Коля Мамаев. У них лучшее командное время, и они заслуженно занимают первое место в эстафете, показав результат выше второго юношеского разряда—78 минут 32 секунды.

На второе место вышли юноши Пижемской школы и на третье—Тоншаевской.

Не менее упорно боролись за первые места и юноши леспромхоза и колхоза имени Ленина. Победили пижемцы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.